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Gårdsalg og fæld-selv 2024 vs. 2023

Region Indeks (kr.) Indeks (stk.)

Nordjylland 135 135

Vestjylland 115 105

Fyn 110 112

Nordsjælland 107 110

Sydvestsjælland 100 100
Rundringning til 5 medlemmer med gårdsalg den 18/2-2025

• Stabilt eller øget salg.

• Mange har hævet salgsprisen.

• Nogle oplevede, at den sidste 
weekend var den travleste, 
mens andre havde mere travlt 
weekenden før.

• Slanke og pænt etagerede 
træer med god plads til pynt 
og levende lys er et hit.



Det ægte juletræ og ”ingen træ” taber markedsandele til plastik
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Norstat: Hvilken type juletræ havde du/I sidste år (2024 vs. 2015)

1,9 mio. danske husstande har et ægte juletræ. 
0,6 mio. har et plastiktræ, mens 0,4 mio. ingen træ har.



Norstat: Typer af juletræer (fordelt på alder).
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Stærk juletræstradition Lav plastiktræsandel

Stærk juletradition i Danmark (fordelt på alder)



60% køber sandsynligvis et ægte træ igen. 
Hver femte har endnu ikke besluttet sig.

Norstat: Kunne du/I finde på at købe et levende træ julen 2025 og hvorfor kunne du/I finde på at købe et levende juletræ?
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Ja Nej Måske

Emotionelle virkemidler, sanser

Hvorfor købe et ægte juletræ?

• Det er en del af oplevelsen (65%)

• Det er en tradition (64%)

• Stemning, duft og atmosfære (63%)

• En del af hjemmets udsmykning 
(32%)

• For familiens skyld (17%)



5.000 visninger. 
139 reaktioner. 15 delinger 

2.600 visninger.
106 reaktioner. 5 delinger.

Eksempler på emotionel markedsføring
Vi skaber en følelsesmæssig forbindelse mellem forbruger og træ, hvilket øger loyaliteten og adskiller natur fra 
plastik. Vi appellerer til forbrugerens følelser og sanser.

1.500 visninger.
88 reaktioner. 1 deling.



Norstat: Hvor køber du/I det levende juletræ?
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Der er en klar stigning i forbrugere som foretrækker at 
købe online (e-handelsanalysen 2024). Tyskland: 7%

Halvdelen af alle ægte træer sælges fra ejendommen

I 2015 blev 22% af alle træer solgt 
via stadeplads. Antal pladser er 
faldet markant siden da.



Norstat: Hvor køber du/I jeres plastiktræ?

Sted Total Mand Kvinde

Byggemarked 32% 39% 27%

Supermarked/varehus 18% 21% 15%

Husker det ikke 15% 20% 10%

På nettet 15% 8% 21%

Andre steder 8% 4% 13%

Havecenter 6% 7% 5%

Gave 6% 2% 9%

Med manden i fokus bør vi steppe op på præsentationen 
af det levende træ i byggemarkedet. 
Kvinderne er primære målgruppe på onlinekøb

1/3-del af alle plastiktræer købes i byggemarkedet.
15% købes på nettet, primært af kvinder



7%

18%

18%

19%

29%

34%

39%

48%

56%

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Det kommer med lys

Det ser pænt ud

Anden årsag, angiv venligst:

Det ser virkelighedstro ud

Det er godt for klimaet / miljøet

Det er god værdi for pengene

Det er nemt at opbevare

Det drysser ikke

Det er nemt at stille frem og pakke sammen

Det holder længe

Norstat: Hvorfor har du/I et plastiktræ?

30% af plastiktræets ejere mener, at det er godt for 
klima og miljø.
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Sælg til 100 kr. Det tager 10 år
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Norstat: Hvorfor kunne du/I ikke finde på at købe et ægte juletræ?

Plastikbrugere: Det ægte træ drysser for meget. Det er besværligt
at transportere og for dyrt



Norstat: Hvornår købte du/I jeres levende juletræ til juleaften sidste år 
og hvor højt et juletræ købte du/I? ”Ved ikke” er ikke medtaget

7 ud af 10 køber det ægte juletræ mellem 
1 og 10 dage før juleaften

57% køber et træ, 
der er mellem 1,5 og 2,0 meter højt
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Markant forskydning i købstidspunkt. Flere (69 mod 62%) 
køber træet tættere på juleaften, hvilket strider imod 
opfattelsen af, at julen starter tidligere.



I modsætning til plastiktræet anvendes det ægte 
træ på mange forskellige måder efter jul

Norstat: Hvad planlægger du at gøre, 
når dit levende juletræ skal smides ud? 
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Norstat: Hvad er de tre vigtigste kriterier, når du/I skal købe et levende juletræ?

Argument Total

At salgsstedet er tæt min bopæl 56%

Prisen på træet 54%

At træet er produceret i Danmark 51%

Har et bredt udvalg af højder og træarter 36%

At træet ikke drysser 33%

At jeg kender gården/juletræssælgeren 21%

At der er en oplevelse forbundet med købet 17%

At det er en forening der står for salgsstedet 13%

At der er service ved salget (f.eks. fod) 9%

At træet kan leveres til min bopæl 7%

Antallet af salgssteder, pris og danskproduceret er 
vigtigste parametre ved køb af et ægte træ

31.200 visninger. 107 reaktioner. 
19 delinger. 1.100 klik på link



Sig det med juletræer. Kopi af Interflora

Køb dit juletræ her. Livestreaming 
søndag den 21. december ml. 12 og 18.

En kæde med fælles navn, markedsføring og indkøb

3 hurtige skud fra hoften…
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